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Unsere Testleistungen für Ihren
DRÜ-Probelauf

Über uns

Unsere Motivation und Zielsetzung: Vorsorge einfach und 
besser machen – für Anbieter und ihre Vertriebswege 
sowie das Government. In diesem Sinne bieten wir seit 
über 10 Jahren Beratung, Produkte und Lösungen rund 
um Prozesse, Systeme und Services sowie Rechts- und 
Steuerfragen bei der Verwaltung und dem Vertrieb von 
Vorsorgeprodukten. Zudem unterstützen wir bei allen 
aktuariellen und mathematischen Themen: beim Risiko-
management ebenso wie in der Produktentwicklung. Wir 
erstellen Fachkonzepte, Stärken-Schwächen-Analysen, 
konzipieren Workshops, führen sie durch und halten 
Ergebnisse fest.

Aeiforia ist absolut neutral, das heißt: wir sind 
unabhängig von Anbietern, Produkten und Herstellern.

Unsere Expertise

Unsere Kunden sparen mit unseren Testsuiten Zeit und 
Kosten und gewinnen ein hohes Maß an Sicherheit, weil 
sie fachlich fundierte Test- und Betriebsservices durch 
geschultes Personal unter Verwendung zuverlässiger 
Verfahren auf dem neuesten Informationsstand erhalten. 
Dafür stehen unsere Berater und Beraterinnen mit 
jahrelanger Erfahrung im Test-, Projekt- und Produkt-
management sowie kontinuierlicher Weiterbildung.

Wir machen Anbieter stark für den Regelbetrieb

Unsere Beraterinnen und Berater sind nicht nur im 
klassischen Umfeld von LV, RV, Riester und bAV aktiv.
Wir sind darüber hinaus in DRÜ-Projekten tätig und 
führen regelmäßig DRÜ-Workshops zur Vorbereitung
von Einführungsworkshops bei Vorsorgeeinrichtungen 
durch.

Wie Anbieter mit Testsuiten behördliche
Anforderungen sicher umsetzen.

Im Fokus: Riester-Testsuiten
und die Umsetzung der
Digitalen Rentenübersicht im 
Testbetrieb
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Testsuiten:
Testfälle, Daten, Konverter und Behörden-Mock

Thomas Wohlert
Aeiforia GmbH
Leiter Geschäftsfeld
Test & Betrieb

Kontakt:
thomas.wohlert@aeiforia.de

Aeiforia GmbH 
Kaiserstraße 1, 56410 Montabaur
Telefon: 02602 99983 0
mail@aeiforia.de, www.aeiforia.de

Mit der DRÜ-Testsuite den Regelbetrieb und das
Zusammenspiel von Versorgungseinrichtung und ZfDR 
sicherstellen

• Prozesse bei der Übermittlung von Daten robust gestalten
• Folgeaktivitäten in der Vorsorgeeinrichtung passend
 ansteuern
• Umsetzungsplanung und gesetzliche Anforderungen 
 im Blick behalten

Ihr Ansprechpartner
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Wie gelingt es, Tests so zu gestalten, dass sie immer 
komplexer werdende Geschäftsprozesse, behördliche 
Anforderungen und Schnittstellen realistisch abbilden? 

Unsere Lösung: die Testsuite mit Behörden-Mock

Wir haben eine Testsuite entwickelt, die es Anbietern 
ermöglicht, die meisten Riester-Prozesse vollständig mit 
der Vertragshistorie abzubilden. Die Innovation dabei: es 
wird ein Behörden-Mock bereitgestellt, der die ZfA mit 
ihren gesamten Anforderungen simuliert. Der Vorteil für 
Riester-Anbieter besteht darin, dass sie keine Testfälle 
entwickeln müssen. Sie erhalten diese DSGVO-konform 
in weitreichenden Ausprägungen. Das heißt, die Riester- 
Testsuite bildet alle Arten von Geschäfts- und Multi-
Geschäftsvorfällen ab.

Die Highlights unserer Testsuite auf einen Blick:

• Automatisierung des Testvorgangs bei Vorsorgeprodukten 
 mit behördlicher Meldepflicht
• ausgeprägte und nachgewiesene fachliche Kompetenz im  
 Testfall-Design
• komplexe Testszenarien, DSGVO-konform, mit 
 vorbereiteten Testfällen und Personas
• der Behörden-Mock simuliert den Testzugang zur ZfA
• Tests von Releases und Patches sind sowohl im
 Einzelsystem als auch bei der Integration in ein 
 Systemumfeld fehlerfrei und voll funktionsfähig 
 durchführbar
• unabhängig vom Zulagenverwaltungssystem des 
 Anbieters anwendbar

Ich möchte einen Termin vereinbaren

Nachname: _____________________________________

Vorname: _______________________________________

Position/Abteilung: 

_______________________________________________

Unternehmen: ___________________________________

E-Mail: _________________________________________

Telefon: ________________________________________

Bitte rufen Sie mich zwecks Terminvereinbarung unter 
der angegebenen Telefonnummer an.

_____________________         ______________________
Ort, Datum                                 Unterschrift

Die Teilnahme an einem Kennenlerntermin ist für Anbieter von 
Altersvorsorgeprodukten unverbindlich und kostenlos. Ihre Daten 
werden vertraulich und den aktuellen Gesetzen entsprechend 
behandelt. Die Daten werden nicht an Dritte weitergegeben.
Die vollständige Datenschutzerklärung ist einsehbar unter:
www.aeiforia.de/datenschutz.

Oder senden Sie zur Terminvereinbarung eine formlose 
Mail mit Ihren Kontaktdaten an mail@aeiforia.de.

Mehr über unsere Leistungen
im Umfeld von Test & Betrieb.

Riester-Testsuite:
den Testbetrieb revolutionieren

Inhalte und Nutzen: Testfälle,
Personas, Behörden-Mock

Kennenlernangebot: individuelle 
Terminvereinbarung für Ihr Team

Mit Testsuiten behördliche Anforderungen sicher 
umsetzen

Leistungsstark im Einsatz: Riester-Testsuite

• Unterstützung bei der Bestandsführung: Zeit- und 
 Kostenersparnis beim Test und im Betrieb bei hoher 
 Sicherheit und guter Qualität
• Testsuiten als Grundlage für effektives und effizientes 
 Fachtesten:
 Fachliches Fundament
 + maschinelle Unterstützung
 = Vereinfachung + Sicherheit + Ersparnis
• Übernahme von Eingabedaten und Vertragshistorie in 
 die Testumgebung
• Sicherstellung einer hohen Datenqualität als Grundlage 
 für weitere Prozessautomatisierung (KI)

Aktueller, schneller und bestens vorbereitet –
Umsetzung der DRÜ im Testbetrieb

• Zuverlässiges Testen der Anforderungen der amtlichen 
 Stelle, Produktentwicklungen und neue Schnittstellen
 im Rahmen der Digitalen Rentenübersicht
• Einhalten des Zeit- und Kostenrahmens für 
 Qualitätssicherung und Produktivnahme
• Abdeckung der Meldepflichten der ZfDR
• Frühzeitiges Erkennen und schnelles Beheben von 
 Fehlern

Kommunikations-
modul

Fremd-
Server

Mock-
Server


